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Préambule :

Il apparait que la formulation de la vitesse composée se référant a la relativité
restreinte a savoir V = (V; +V,) /(1+ V..V, / ¢?), suscite quelques interrogations
quant a son bien-fonde.

Pour 'entrevoir, prenons I'exemple d'un train roulant a la vitesse V, par rapport au
quai et d'un passager A se déplagant dans ce train a la vitesse V; par rapport au
train dans le méme sens que ce dernier. Si les vitesses V, et V, sont égales, cette
vitesse composée SécritV = (V, + V,) /(1+ V,” /¢%) = 2.V, [(1+ V,* / ¢*) avec
V,=V, =V, sachant que V désigne la vitesse du passager par rapport au quai
Mais si les vitesses V; et V, sont égales et sont de sens opposés, soit V, = -V,

cette vitesse composée s'annule car elle s'écrit:V = (V, — V) /(1= V,” /¢?) = 0.

Or ce résultat est pour le moins troublant car cela signifierait que la longueur
parcourue par le passager par rapport au train serait la méme que la longueur
parcourue par le train par rapport au quai! N'y aurait-il donc pas de contraction de
longueur dans le train alors que le train lui-méme se contracte?

La contraction du temps et celle de la longueur font partie des fondements de la
théorie de la relativité puisque celle-ci est basée sur les transformations de Lorentz.
Pour visualiser cela, imaginons deux observateurs O, et O, , le premier immobile sur
le quai, le second immobile dans e train, chacun muni d'une horloge. Supposons

que la longueur initiale du train immobile sur le quai soit 1, . Il est clair que lorsque le

train roule a la vitesse V, =V}, sa longueur 1, se contracte pour devenir

~iie

Supposons maintenant que le passager parcourt toute la longueur 1, du train

L

«contracté », de Iavant vers I'ariére, c'est-a-dire dans le sens opposé & celui du
train et que horloge de l'observateur O, dans le train indique le temps t, pour ce
trajet

Dans ces conditions, il est évident que lorsque 'horloge de I'observateur O, indique

le tempstt, , celle de Fobservateur O, sur le quai indiquera pour ce méme parcours
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I) Notion de temps :

A) Expression d’une « masse » mi® en fonction de son temps propre suivant

entiels

Il est nécessaire de déterminer cette expression pour comprendre 'écoulement du
temps qui permettra par la suite de découvri les différentes formes d'énergies
existantes  partir du paragraphe IUF

Ecrivons les deux transformations de Lorentz et d Einstein exprimant respectivement

le temps t, et la masse® m, dans différents référentiels (S;) lorsque nous apportons
successivement une énergie extérieure supplémentaire €; a une masse initiale m,.

Il faut préciser que les notations t; et T,; sont équivalentes.

Soit une masse m, dans le repére absolument immobile (S ). On Iui communique
une premiére fois une énergie €. On aura alors une masse® m, liée a un nouveau
référentiel (S, ) , référentiel qui sera considéré par rapport au référentiel précédent
(So),

On répétera l'opération en apportant chaque fois une nouvelle énergie ¢,,; a la
masse I, en se référant toujours au référentiel précédent (S, ). Pour chaque
référentiel, ces équations s'écrivent

(So) to et m, (avec vitesse v, = 0)

(S)) =(Sy) +& etmy = my/4/1-

Ni1-vi/e?
(8,) =(5,) +¢, =ty 1-v, /2 etm,=m,/,/1-v,%/c? et
=t 1-vi /el etm;=m,/\1-

etm,, =m,/\1-v,’/c ...efc
etm,=m,,/\1-v/c

avec: My<m,<m,<..<m;@<m_ < <m_<m et o<..<t <

S) =) +e
(i) =) +ey

(S2) = (Sa) +&

ty <o <tyst <o <t <t <t

11





OEBPS/image/Chaouadi-Rationnalite_de_la_physique_de_PlankV7-148-21012.png
II) Application de la relation T;= T, :+
T, dans différents référentiels (Fig. 2, 3 et 4)

Il faut préciser au préalable qu'a chaque période T, toutes les masses apparaissent
simultanément aux points temporels A, (ou C;) quand T, = 0 (ou T,;="T,) et

quelles demeurent «masses » durant tous leurs temps propres T;

A) Calcul de distance dans Un par rapport au référentiel (S,) perpétuellement

et absolument immobile :

Soient (Fig. 2) n référentiels notés (S,) , chacun animé d'une vitesse V; = ¢
(principe1) par rapport au référentiel absolument immobile (S ;) de temps de masse
T, =T, donc T, = 0. Supposons que toutes ces vitesses ont le méme sens et la

méme direction
Les temps propres de masse et les temps propres d'énergie de ces référentiels notés

respectivement T, et T,, sont donc liés par la relation: T,” = T, > +T,” (1)
Supposons encore que

0sT  <T <  <T<. <T < sTyeos. <T,<. . <T;<. . <T,<
T.<T,

Imaginons un «observateur» lié au référentiel (s, ) regardant un photon se propager
dans la méme direction et le méme sens que tous les référentiels (S;). Calculons,
par rapport a ce référentiel (S,) , les distances parcourues pendant T, par ce
photon et par tout référentiel (S,) (dans tout ce qui suit, nous ne considérerons
qu'une seule période pour simplifier)

- Distance parcourue par le photon pendant T, d, =c.T,.

~ Distance de téléportation du référentiel (S,) : pendant T le référentiel (S,) est
immobile. Mais pendant l'ntervalle de temps

T.=4 T, - T, (relation1), il sera téléporté a la distance
4=V, T, =V, T’ - T,

Pour l'observateur lié a (s, ) , la distance dséparant le photon du référentiel (S,)

pendant lntervalle de temps T, sera donc

17
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En éliminant tous les facteurs 41 /c” entre les expressions t, /t,_; et m,, /m;
eten raisonnant par récurrence, nous obtenons la relation simple suivante:
=m, b, = - =mty =mat = - =myt, =myt = myty =

k, = constante (2).

=T,

Rappelons-nous pour la suite ci-dessous, de linégalité: t, < t, (= T,,

<T)-

B) Comptabilité du temps :

Pour enfin comprendre 'écoulement du temps, il semble nécessaire d'imaginer une
figure (Fig.1) expliquant de facon intuitive mais trés approximative, les différentes
étapes d'un mouvement

1) Toute masse m, sur terre, donc dans Uy, , posséde une fraction d'énergie E,;

dans U, lui permettant de rester téléportée (puisque la terre est téléportée).

2) Lamasse m, étant dans U,,, se transforme en énergie E,,, dans U,

3) Apportons une énergie supplémentaire E_, pour accroitre la vitesse de la masse
m, (=E,) . Ceci entrainera la transformation de la masse m, (ou lénergie E,;) en
énergie E_, et une dilatation du temps d'énergie T,, devenant T, avec T, < T,,

4) L'énergie E,,, se transformera ensuite en masse m, dans U, avec une double
contraction & savoir la longueur de la masse m, et son temps de masse qui passe de
T,,a T, avec T,;, < T, de sorte que fon obtient toujours

Tn = Tml2 + Telz = m}z + Telz

5)... Etainsi de suite, ce dernier résultat demeurera sans changement tant quil n'y a
pas dautre apport d'énergie.

12
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VT -1.”

d=d,-d,=c.T,-

(Ty— T2 -T,7 )=c.T,.(1-{ 1-T,2 /T,}).

Le raisonnement étant le méme si on considérait une masse m,  la place du
référentiel (S,).

ressi vopre d’un référenti
temps propre d’un référentiel inertiel (S) :

Considérons d'abord e cas e plus simple (Fig. 2) en calculant le temps propre Ty,
d'un référentiel (S;) en fonction du temps propre T, du référentiel absolument
immobile (S ,).

Pour cela, déterminons d'abord la vitesse moyenne virtuelle du référentiel (S,) par
rapport au référentiel (S ).

Un «observateur» lié & (S ,) verrait le référentiel (S,) ou une masse m, liée au
référentiel (S;) , immobile pendant lintervalle de temps T,,; . Ensdite, il le (ou

la) verra se propager a la vitesse V= ¢ pendant lintervalle de temps T,; donnant
une distance

d=c. T, Ty=y T/ - T = d=cy T, -T, .

Pour cet observateur, dire que le référentiel (S;) s'est arrété pendant T, et s'est

propagé 4 la vitesse ¢ pendant T,; pour parcourir la distance d , équivaut a dire
que le référentiel (S,) s'est déplacé a une certaine vitesse moyenne virtuelle
continue et constante V; pendant l'ntervalle de temps T, pour parcourir cette

distance d, T, étant le temps propre de fobservateur mesuré par lui-méme.
Déterminons donc cette vitesse moyenne V- 4=V, Ty= ¢y T, - T, <

Vy=cy T =T, /T,
Elevons au carré les deux membres de cette égalité - V>, T,” = ¢*.(T, - T,;*)
= Ty =Ty 1=Vl /S ()

Nous retrouvons ainsi la premigre transformation de Lorentz.
Déterminons maintenant le temps propre T, de tout référentiel (S,) en fonction du

temps propre T,,_ d'un référentiel quelconque (S, ).

Larrelation (1) nous permet d'écrire (fig. 4) - Ty” = T, "+ T, > = T, " + T,

avec T, =T\, +T'" et T',

18





OEBPS/image/Chaouadi-Rationnalite_de_la_physique_de_PlankV7-148-2103.png
untemps t, tel que t, = t, 1=V, /¢* Soit t;=t, /\1-V,’ /c? = t,<t," quand
le temps t, s'écoule dans le train, il s'écoule sur le quai un temps t, plus long. Mais
cela signifie aussi que pendant que le passager parcourt la longueur 1, dans le train
durant le temps t, & la vitesse V, =V}, le train parcourt également une longueur 1;
durant le temps t, & la méme vitesse V; = V. Comme les vitesses V; et V, sont
&gales en valeur absolue, il est évident que la longueur 1, parcourue par le train
pendant le temps t, soit supérieure & la longueur 1, parcourue par le passager
pendant le temps t, car ces longueurs sont respectivement proportionnelles aux
tempstett,: t,<t, > L, <l & =1, # 0 avec 1, =V,.t, et ,=V.t,

Or la relativité restreinte donne dans ce cas une vitesse composée nulle

V=(V; = V) /(1- V;.V, /¢*)= 0 signifiant que le passager dans le train reste
immobile par rapport a lobservateur O, sur le quai. Mais ce passager ne peut étre
immobile par rapport a Fobservateur O, sur le quai que, si et seulement si, la
longueur 1, parcourue par le train dans un sens est égale 4 la longueur 1, parcourue
par le passager dans le sens opposé. Autrement dit, il faudrait que le déplacement
1, du passager dans un sens compense celui du train 1, dans lautre sens, ce qui
nécessite 'égalité 1, =1, Mais cela voudrait dire alors que la contraction de la
longueur 1, et dutemps t, par rapport au train doit également affecter la longueur 1,
etle temps t, par rapport au quai, ce qui est naturellement exclu car le quai, les
rails,.... ne sont soumis & aucune vitesse puisquils représentent le référentiel inertiel
Comme nous avons 1, <1, en raison de la contraction de la longueur 1, du train, il
est évident que le passager ne puisse pas étre immobile par rapport a l'observateur
0, etquil va de ce fait inévitablement se déplacer dans le sens qui est celui du train

conformément a linégalité 1, < 1;

Par conséquent, si les vitesses respectives 'V et V, du train et du passager sont
&gales et sont de sens opposs, il est impossible que la vitesse composée V du
passager par rapport au quai soit nulle. Autrement dit, le passager ne peut pas se
confondre ou se substituer a un référentiel inertiel tel que I'observateur O, immobile

surle quai
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Tout cela pour dire que Inégalit¢ 1, < 1, engendre une vitesse composée Vnon nulle

et que I'égalité 1, =1, est une condition sine qua non pour que la vitesse composée V'

o)-
Visiblement, il semble donc apparaitre une incompatibilité entre la formulation de la

vitesse composée associée a la relativité restreinte et les transformations de Lorentz.
Cest dans ce contexte que le concept qui va suivre parait résoudre ce probléme et

s'annule (en particulier lorsque 1;

répondre aussi aux questions habituelles relatives au temps, a la matiére noire

Présentation du concept

1I semble que les trois concepts de la physique ne présentent pas certaines
discordances lorsqu'on applique autrement la formule d'Einstein e = m.c>. En
effet, cette formule a toujours été utilisée de maniére ciblée surtout occasionnelle et
restrictive alors que les transformations qu'elle préconiserait devraient étre prises en
compte & chaque instant et dans tout 'espace visible.

Sifon admet que les lois de la théorie de la relativité et de la physique quantique
sont justifi¢es, reconnues et vérifices mais qu'elles ne correspondent pas & notre
perception du monde classique, C'est peut-tre que nos concepts de départ basés
sur le temps continu, vitesse continue, masse mobile....sont erronés et ne reflétent
quére la réalité.

Cette disparité de la physique résulte probablement d'une interprétation incompléte
des transformations de Lorentz et de la méconnaissance de la portée insoupgonnée

de la formule e =m.c? qui a toujours été appliquée de maniére partielle

Aussi, la démarche est la suivante. A partir de cette formule et avec un peu
d'imagination, on peut se poser la question : se pourrait-il que I'équivalence «masse-
énergie» soit fonctionnelle a tout instant de fagon continue et pérenne et qu'elle I'ait
toujours été depuis la naissance de univers? Autrement dit, une masse qui parait
«immobile », ne serait-elle pas en réalité en perpétuelle transformation « masse -
énergie-masse...» en particulier «corpuscule-onde -corpuscule...»?

Notre raisonnement et nos sens nous font toujours croire qu'une masse est
continuellement présente. Ne serait-il pas un simple fait d'illusion et ne résuiterait-il
pas d'un effet stroboscopique qui nous aurait échappé?

Lidée est donc toute simple - et si une masse « immobile » et son énergie
équivalente se relayaient sans que nous ne le sachions ?
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Prop: H

Le temps se conserve entre les univers U, et U,

Cest Iexistence méme de la période T, qui caractérise cette conservation du
temps : laccroissement du temps d'énergie T, implique toujours une diminution du
temps de masses T, et inversement, de sorte que la période T, demeure la méme:
Nous venons de voir au paragraphe I/ que le temps propre t, (= T,;,) de la masse
finale m, est plus court que le temps propre t, (=T,;) de la masse antérieure m,
(t,<t,) ), ce qui signifie que la contraction du temps de masse T, , dans U, résulte
tout simplement de la dilatation ou de Iallongement du temps d'énergie T,, (T, <
T,,) dans U, ily a eu juste un transfert de temps de U], vers U, mais de maniére
non linéaire (suivant 'équation de Pythagore)

Ce qui veut dire aussi : plus longtemps nous restons dans U, (T,; grand), plus
longtemps nous serons soumis & la vitesse ¢ et & la fois plus courte sera notre
présence dans U,, et plus court sera notre temps d'immobilisation (T,,; pefit ) et
donc plus grande sera notre vitesse moyenne apparente; et inversement.

De ce fait, on pourrait appeler T,,g, T, ..., T,,; des temps de présence,

«d’exposition » ou d'immobilisation dans U,

Remarque :
La figure1 est applicable de facon similaire 4 un électron de masse m recevant un
grain d'énergiee=hv . La différence estla suivante : la masse de I'lectron sera

téléportée sur une autre orbite. En effet, le photon va communiquer a Iélectron sa
propre énergie e=hv qui va le téléporter vers une orbite extérieure dont 'énergie
sera supérieure d'une quantité égale & e=hv engendrant un gain de temps

d'énergie AT, pour Iélectron (ou perte d'un temps de masse AT, ).

Notre capital temps n'est comptabilisé que dans I'univers des masses U,

Tout se passe dans U, comme si le temps T, n'existe pas le vieillssement a un
impact seulement sur la forme «masse » dans U,
On peut aussi dire que seul le temps T, a un effet sur la masse: il y a un temps

comptable T, et un temps non-comptable T,
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Une horloge nindique jamais le temps d’énergie T, : ses aiguilles marquent

seulement le temps durant lequel elles sont immobiles mais n'indiquent jamais celui
pendant lequel elles tournent

Pour se représenter ces temps, on pourrait imaginer un curseur M situé sur la
circonférence d'un demi-cercle coulissant entre o et T,

(Fig. 3 - figure de Pythagore).

Ce qui rappelle Iistoire des jumeaux de Langevin dont le paradoxe n'apparait plus
par rapport au référentiel (S, ). En effet, il s'agit d'un capital temps T, (= age),

considéré dans U,,, dontla «consommation » se fait par quantités relatives a la
période T : si la consommation est importante pour le jumeau A (rapport T,/ T,
grand), le temps total n..T, quil lui faudra pour le consommer sera bien sdr court; si
cette consommation est petite pour le jumeau B (T, 5/ T, petit), le temps total i.T,

quil lui faudra pour le consommer sera évidemment plus long et on aura : 1 >0
Dot le «décalage» d'age: AT = (i—n).T,.

(Ex: un plein de carburant peut tenir un, deux...ou plusieurs jours, cela dépend de la
quantité consommée journellement).

Conséquence:
Le temps propre T, du noyau d'un atome est plus long que celui des lectrons qui
gravitent autour de lui car ils ont une vitesse moyenne virtuelle trés importante. Ce
qui impliquerait que la présence du noyau dans U, serait plus longue que celle des
slectrons : le noyau se retrouverait donc périodiquement nu, sans électrons, pendant
un certain temps AT, (nous verrons que ce n'est pas le cas)

On pourrait aussi dire que le noyau «vieillt» plus vite que I'électron. De méme, le
temps propre T, des électrons de l'orbite extérieure sera plus petit que celui des
slectrons des orbites intérieures : ils seraient don les premiers a se transformer en
énergie dans U, Bien entendu, la masse du noyau et celles des électrons.

réapparaissent toutes simultanément (d'aprés le concept).

Le noyau serait donc plus facilement observable que 'électron I'entourant en raison
de son temps propre de masse supérieur a celui de I'électron de sorte que les
photons interagiraient plus longuement avec la massedu noyau qu'avec cellede
Télectron

A ce propos, supposons qu'un noyau effectue un déplacement Ad  la vitesse V,,

pendant un intervalle de temps infinitésimal AT,
L'électron, lui, occupera pendant ce temps un certain nombre de positions
successives étendues & toute la périphérie du noyau en raison de sa vitesse V,

considérable au regard de celle du noyau (V, <<V,). Ce qui se manifeste par

14
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Premiére conséquence :
Toute masse m, est absolument immobile dans tout I'espace de I'univers visible U,

quel que soit son référentiel (S, ).

Deuxiéme conséquence :
Tout déplacement d'une masse résulte d’une téléportation se produisant dans

Tunivers des énergies U,

Ainsi, nous arrivons a la conclusion surprenante qu'une masse ne se déplace jamais
dans U, !

De ce fait, la notion de continuité dans Uy, de la vitesse, de la trajectoire... perd tout
son sens: elle devient désuéte et irrationnelle car tout mouvement se produit dans
r'univers U, sous la forme « énergie » a la vitesse ¢®. Il conviendrait donc mieux de
parier de téléportation  la vitesse c. D'l le premier principe

Principel
Dans l'univers des masses Uy, , toute masse est téléportée a la vitesse ¢, la
téléportation se produisant dans 'univers U,.

Toute masse de I'univers U, se propage sous sa forme «énergie»  la vitesse du

photon. Autrement dit, la terre, une galaxie, un escargot, nous-meémes...nous nous
propageons tous, sous la forme «énergie», & la méme vitesse c..

Nous définirons plus loin la vitesse moyenne virtuelle qui nous est familiére et nous
verrons que les transformations de Lorentz reposent implicitement sur ce principe.
Il paraissait donc nécessaire d'introduire et définir les deux univers

~ L'univers des masses U,,: univers visible et figé.

~ L'univers des énergies U, - univers actif, invisible o toute énergie se propagerait a
la vitesse ¢ @

Il semble donc que le seul moyen de connaitre U, serait 'observation faite a partir de
Um

Ces deux univers occupant le méme espace sont donc liés par la relation (1)

Ainsi, toute matiere de U,, se propage sous la forme d'énergie & la méme vitesse
c®dansU,. Notre perception de vitesses différentes résulte tout simplement des
&carts plus ou moins importants existant entre les temps de masse T,, (voir la
relation 1) - plus grand est T, , plus longue sera la présence dans l'univers passif
U, et plus petite sera cette vitesse; plus petit seraT,, , plus longue sera la présence
T, dans 'univers actif U, et plus grande sera cette vitesse que nous définirons plus
loin et que nous appellerons vitesse moyenne virtuelle ou apparente.
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Iimage virtuelle d'un «nuage électronique » autour de ce noyau qui, lui, semblerait
immobile & cause de sa vitesse insignifiante par rapport & celle de I'électron

Il en est de méme pour une masse en rotation autour d'un axe (A): plus les atomes
constituant cette masse m, sont loin de 'axe (A), plus leurs temps propres de

masse T,; sont petits.

Concl B

Toute masse demeure absolument immobile dans U,, durant tout temps propre de
masse T,,; . Les temps propres sont des temps d'arrét de la masse dont la mobilité
ne se produit que dans 'univers U, sous la forme «énergie »
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Cela voudrait dire que la masse céderait sa place & son énergie propre et cette
derniére céderait & son tour sa place & lamasse... et ainsi de suite de fagon

perpétuelle et périodique de période T, , avec cependant une particularité : la
simultanéité de Iapparition de la masse a travers tout I'univers observable.

Cette idée résulte directement de l'expérience des fentes de Young juxtaposée a la
relation d'Einstein: seule une énergie semble étre en mesure de traverser les deux
fentes en méme temps.

Aussi, un concept s'avére nécessaire pour mettre en évidence cette hypothése qui

semble percer quelque mystére de la théorie de la relativité et de la physique
quantique et permettre ainsi de renouer en partie avec la physique classique.

Concept ©
Soient T, et T,; deux variables du temps appartenant a lintervalle I=[0 ; T,]c R*

avecie Net (s,) un référentiel absolument immobile.
Dans tout référentiel (S, ) pris par rapport a (s, ) , il existe un intervalle de temps

universel T, constant tel que

T, =T, +T.’ (1) ot T, désigne le temps de présence de toute masse m, liée
au référentiel (S,) sous sa forme «masse» dans I'univers des masses Uy, et T, le
temps de présence de cette méme masse m, sous sa forme «énergie» dans
Iunivers des énergies U, , ces deux univers occupant le méme espace:

Ces transformations se produisent instantanément (AT =0) de maniére
perpétuelle et périodique de période T, avec synchronisation de I'apparition de la
masse dans tout l'univers des masses U, sachant que toute mobilté s'effectue
exclusivement dans I'univers U, sous la forme « énergie».

En langage courant, si T, était égale & 102seconde, il nous arrive alors la chose

suivante: nous disparaissons et nous réapparaissons 2000 milliards de fois par
seconde, ce qui s'apparente & un film se déroulant & 1000 milliards d'images par
seconde

En d'autres termes, durant la période T, , toute masse est «masse immobile»
pendant T,;; et «énergie mobile » pendant T,;

De ce concept, nous pouvons déja tirer deux conséquences étonnantes mais
combien évidentes
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